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ondernemer

Btw en zonnepanelen
In een recente uitspraak van Rechtbank Zeeland-West-Brabant is geoordeeld 
dat er geen recht op teruggaaf van btw bestaat, indien een zonnepaneelhouder 
verzaakt heeft om een verzoek tot teruggaaf in te dienen indien hij, ten tijde van 
de aankoop, in een andere hoedanigheid al ondernemer was voor de btw.

De casus Een btw-ondernemer heeft een administratie­
kantoor dat hij al jaren voert. In het derde kwartaal van 
2012 heeft deze btw-ondernemer, naar eigen zeggen, 
privé zonnepanelen laten installeren. Hij heeft de btw op 
de kosten van deze zonnepanelen destijds niet terug­
gevraagd in de btw-aangifte. Naar aanleiding van de juris­
prudentie rond de zonnepanelen van particulieren en 
btw-ondernemerschap komt hij er in 2017 achter dat 
deze btw wel teruggevraagd mocht worden. Hij dient 
vervolgens een verzoek tot teruggaaf in over de in 2012 
betaalde btw met betrekking tot de zonnepanelen. 

Ondernemerschap
Rechtbank Zeeland-West-Brabant oordeelt dat de zonne­
panelen worden geacht te zijn gekocht voor onderne­
mingsdoeleinden (ecli:nl:rbzwb:2019:4258). Hierdoor 
maakt het niet uit of de btw-ondernemer aanvoert dat hij 
de panelen privé heeft gekocht. Hij levert namelijk 
energie aan een energiemaatschappij en is derhalve een 
ondernemer voor de btw. Tevens maakt het geen verschil 
dat het administratiekantoor, zoals de ondernemer stelt, 
de kosten van deze zonnepanelen voor de inkomsten­
belasting niet als zakelijke kosten kon aftrekken. Volgens 
de rechtbank is dit niet van belang, omdat het onder­
nemerschap voor de inkomstenbelasting een ander 
begrip betreft dan ondernemerschap voor de btw.

Eén ondernemer voor de btw Volgens de rechtbank 

behoren beide ondernemingsactiviteiten, leveren van 
energie en de bedrijfsvoering van het administratie­
kantoor, tot één ondernemer voor de btw. Vanwege deze 
benadering kan gesteld worden dat de btw-ondernemer 
de btw op de zonnepanelen in diezelfde aangifte had 
moeten terugvragen. Aangezien hij dat heeft verzaakt, 
kan nu niet achteraf worden gesteld dat er recht op terug­
gaaf van de btw bestaat. 

Mogelijkheid aftrek Ook het argument van de btw-onder­
nemer dat hij niet wist dat hij deze btw kon terugvragen, 
houdt geen stand. Juridisch is het volgens de rechtbank 
namelijk niet zo dat de mogelijkheid van aftrek pas is 
ontstaan door het arrest Fuchs van het Europees Hof van 
Justitie (of de daaropvolgende reactie(s) van de staats­
secretaris). Puur en alleen het feit dat dit later bekend 
werd middels rechtspraak, vormt geen beletsel voor de 
mogelijkheid die in 2012 bestond. Hierdoor wordt het 
verzoek tot teruggaaf niet gehonoreerd.

Gelijkheidsbeginsel 
De rechtbank stelde zich de vraag in hoeverre het gelijk­
heidsbeginsel in deze situatie opging, aangezien de 
achterburen van de belanghebbende, volgens hem, in 
precies dezelfde situatie verkeerden en het verzoek in 
hun geval wel werd gehonoreerd. Het gelijkheidsbeginsel 
gaat in dit geval niet op, aangezien de belanghebbende 
aangifte deed als ondernemer en de achterburen niet. 

  Is uw cliënt al btw-ondernemer en plaatst hij privé zonnepanelen, let er dan op dat hij als btw-onder
nemer de btw dient terug te vragen over het aangiftetijdvak waarin de panelen zijn geplaatst.

kor

Zonnepanelen en btw-herziening 
Met ingang van 1 januari kunnen kleine ondernemers gebruikmaken van de 
nieuwe kleineondernemersregeling (KOR). Houd daarbij rekening met mogelijke 
herziening van eerder teruggevraagde btw.

Omzetgrens Indien een btw-ondernemer minder dan 
€ 20.000 omzet draait, kan hij verzoeken om toepassing 

van de KOR. Hij hoeft dan geen periodieke aangifte meer 
te doen voor de omzetbelasting en geen btw af te dragen. 


